
المستوى: الجالجة علوم تجريبية   

المدة: ساعة      2024/2025العام الدراسي:   

في مادة الرياضيات الفرض الأول للجلاثي الأول

نقاط( 03,50) :10 تنريوال 

بتمثيميا البياني  IRالدالة العددية المعرفة عمى  fC  في المستوي المنسوب إلى المعمم المتعامد و المتجانس ; ,O i j ، T مماس

 fC كما ىو موضح في الشكل المقابل.0في النقطة ذات الفاصمة
بقراءة بيانية: عيّن  (1 ' 0f  و أعط معادلة لممماس T. 
، عدد حمول المعادلة mناقش بيانيا، حسب قيم الوسيط الحقيقي  (2  2f x x m  .
إذا عممت أن  aعيّن قيمة  (3   2 1xf x x a e  .

4) g  عمى الدالة العددية المعرفةIR  :بـ   2 1 1
x

g x x e    و gC  تمثيميا

زوجية ثم اشرح كيفية إنشاء  gبيّن أن الدالة البياني،  gC  إنطلاقا من fC .ثم أنشئو

نقاط( 06,50: ) :10التنريو 

I)  نعتبر الدالةg  المعرفة عمىIR  :بـ  3 22 2g x x x  .
 و شكّل جدول تغيراتيا. gأدرس تغيرات الدالة  (1
بيّن أن المعادلة  (2  1g x    تقبل حل وحيد  2,1حيث 2,3 .
إشارة  xاستنتج حسب قيم  (3  1g x   عمىIR. 

II)  نعتبر الدالةf  المعرفة عمىIR  :بـ   3 2 2 1 xf x x x x e    . 

فإن  xبيّن أنو من أجل كل عدد حقيقي  (1   ' 1 xf x g x e     .

.fاستنتج إتجاه تغير الدالة  (2

عيّن دون حساب  (3   
0

lim
h

f h f

h

 



  .و أعط تفسيرا بيانيا لمنتيجة

بيّن أن  (4 
23 2 2

f
e

 


 
.

III)  لتكن الدالةh  المعرفة عمى 0IR   :بـ 
1

h x f
x

 
  

 
.

 .hعيّن إتجاه تغير الدالة 
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 الإجابة الهنوذجية
 

 نقاط( 03,50): التنريو الأول

1)  ' 0f  هو معامل توجٌه المماس T 
 

1 0
' 0 1

1 0
f


 


 ................................... 

معادلة  T :y x .................................. 

حلول المعادلة  (2  2f x x m    هً فواصل

نقط تقاطع  fC ( ذو المعادلة مائلمع المستقٌم )ال

2y x m  : 
 2m .لاتوجد حلول : 
 2m .للمعادلة حل وحٌد : 
 2m .للمعادلة حلان متماٌزان : 

3)    2 1xf x x a e    
لدٌنا:  0 0f   1و منه 0a    :1إذنa . 

4)    2 1 1
x

g x x e   ،x IR. 
  بيان أنg :دالة زوجٌة 

  من أجلx IR  فإنx IR  
     2

1 1
x

g x x e


     
   2 1 1

x
g x x e    

أي     g x g x  

 دالة زوجٌة. gو منه 

  إنشاء gC: 

0xنلاحظ أنه من أجل    فإن

   g x f x 

أي أن  gC  ٌنطبق على fC  فً المجال

 0; 

زوجٌة فإن  gو بما أن الدالة  gC  متناظر

 امل محور التراتٌب.بالنسبة إلى ح
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 نقاط( 06,50) :الجانيالتنريو 
I.   3 22 2g x x x   ،x IR 

 :gدراسة تغيرات الدالة  (1
  3lim lim

x x
g x x

 
   

  3lim lim
x x

g x x
 

   

  2' 3 4g x x x  

         
4

3
     0       x 

            +1  -  1   +  'g x

 
متزاٌدة تماما على المجالٌن  gالدالة  ;0  و

4
;

3

 
 

 
و متاقصة تماما على المجال  

4
0;

3

 
 
 

 

         
4

3
     0       x 

                   2 

           86

27
            

 g x 

بيان أن المعادلة  (2  1g x    تقبل حل وحٌد  حٌث

2,1 2,3 : 
  لدينا من جدول التغيرات الدالةg  مستمرة و

رتٌبة تماما على المجال  2,1;2,3. 

  و لدٌنا
 

 

2,1 1,55

2,3 0,4

g

g






 

أي:    2,1 1 2,3g g   

  ومنو حسب م.ق.م فإن المعادلة  1g x   

2,1حٌث  تقبل حل وحٌد  2,3  
3)  
 

II.  
تبيان أن  (1   ' 1 xf x g x e      

   2' 3 2 2 xf x x x e   

 3 2 2 1xe x x x    
   3 2' 2 1 xf x x x e     

   3 2' 2 1 xf x x x e      

أي:    ' 1 xf x g x e      
متناقصة تماما على المجال  fإتجاه التغير: الدالة  (2

 ;   و متزاٌدة تماما على المجال ;. 
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3)    

 
0

lim ' 0
h

f h f
f

h

 




 
  

ت.ه:  fC  يقبل عند النقطة ذات الفاصمة 
 مماس أفقي.

تبيان أن  (4 
23 2 2

f
e

 


 
 

 لدينا:
   3 2 2 1f e         

و لدينا:   1g     :3أي 22 2 1     
3و عميو:  22 1   

و بالتالي: 
   2 22 1 2 1f e          

أي: 
 

 
23 2 2

f
e

 


 
 

III.  
1

h x f
x

 
  

 
 

  تعيين إتجاه تغير الدالةh: 

  2

1 1
' 'h x f

x x

 
   

 
 

           
1


            0             x 

-           -               - 
2

1

x
 

          +     1      -              + 1
'f

x

 
 
 

 

         -      1      +              -  'h x 
متناقصة تماما على المجالٌن  hالدالة  ;0  و

1
;



 
 

 
و متزاٌدة تماما على المجال  

1
0;


 
 
 

. 
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